

## **РЕЧЕВОЙ ПРАКТИКУМ СТРАНОВЕДЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ ПРИ РАБОТЕ СО СТУДЕНТАМИ ПО ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ**

Практикум «О Беларуси и белорусах» «About Belarusians and Belarus» предназначен для обучения чтению и говорению англоговорящих студентов на начальном этапе. Это коммуникативно-ориентированный практикум. Он может послужить отличным помощником в работе со студентами по военной подготовке.

Цель практикума – развитие и коррекция навыков устной и письменной речи, на основе лингвокультуроведческих текстов. Учебное пособие предусматривает отработку и активизацию общеупотребительной, а также лексики лингвострановедческого характера.

Речевой практикум «О Беларуси и белорусах» / «About Belarus and Belarusians» предназначен для иностранных студентов 1-го курса высших учебных заведений, говорящих на английском языке. Кроме того, он может быть использован в работе с иностранными стажерами при обучении русскому языку на соответствующем сертификационном уровне.

В речевой практикум включены 11 тем, изучение которых поможет студентам ближе познакомиться с культурой страны изучаемого языка. Поскольку в Республике Беларусь приняты два государственных языка, то вполне уместно и даже необходимо при изучении русского языка знакомить иностранных студентов с реалиями белорусской жизни, с особенностями национальной культуры. Для решения данной задачи авторами предлагается работа над темами страноведческого характера «Беларусь», «Современные белорусы», «Беловежская Пуща», «Мирский Замок», «Независимый Замок». Темы «Ворота города», «Проспект Независимости», «Немига», «Парк Горького», «Михайловский сквер», «Площадь Независимости», изучение которых поможет студентам ближе познакомиться со страной, где они изучают русский язык, узнать о живописных местах и достопримечательностях страны, а также ее столицы.

В соответствии с текстоцентрической концепцией обучения, принятой в методике преподавания в РКИ в настоящее время в качестве основной, каждая из тем состоит из текста и комплекса предтекстовых и послетекстовых заданий. Каждая тема сопровождается лексическими, лексико-грамматическими и коммуникативными заданиями. Предтекстовые задания направлены на предварительное снятие языковых трудностей и подготовку к восприятию текста. Послетекстовые упражнения направлены на понимание и анализ прочитанного материала. Грамматический материал закрепляется в упражнениях, текстах и диалогах.

Лексический материал снабжён переводом на английский язык. Тексты диалогов сопровождаются лексико-грамматическими заданиями, активизирующими речевые навыки учащихся.

Грамматический материал и новые языковые модели закрепляются в упражнениях, текстах и диалогах. Лексический материал снабжен переводом на английский язык.

Работа с учебным материалом, представленном в речевом практикуме, поможет иностранному студенту выработать навыки чтения, сформировать умения использовать в речи изученные конструкции и самостоятельно моделировать на их основе новые, в зависимости от речевой потребности.

Издание может быть использовано как в условиях языковой среды, так и вне ее, как в рамках интенсивных краткосрочных курсов, так и в течение академического года, в работе с группой и при индивидуальном обучении.

Практикум сопровождается видео и аудио приложением. Приложение позволяет совершить виртуальную экскурсию по городу Минску. Текст экскурсий соответствует шести темам в пособии «Ворота города», «Проспект Независимости», «Немига», «Парк Горького», «Михайловский сквер», «Площадь Независимости», что может послужить материалом для натурального урока или квеста, что коррелирует современной тенденции обучения РКИ, а именно, гибридным моделям обучения как новому способу индивидуализации занятий. Использование цифровых технологий и новых форм обучения предоставляют педагогам большую вариативность и гибкость в процессе обучения, развивая навыки самостоятельной работы у учащихся. Модели смешанного обучения, в которых растет степень автономии учащегося, возрастает значимость его индивидуальных целей и мотивов, способствует укреплению тенденции.

Практикум предназначен для иностранных студентов, говорящих на английском языке, и рассчитано на 20-30 учебных часов.

Практикум «О Беларуси и белорусах» «About Belarusians and Belarus» предназначен для обучения чтению и говорению англоговорящих студентов на начальном этапе. Это коммуникативно-ориентированный практикум.

Цель практикума – развитие и коррекция навыков устной и письменной речи, на основе лингвокультуроведческих текстов. Учебное пособие предусматривает отработку и активизацию общеупотребительной, а также лексики лингвострановедческого характера, что может послужить отличным инструментом в работе со студентами по военной подготовке.